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Már csak rossz emlék a 2012. december 
21-ére jósolt világvége, mely olyannyira bele-
ivódott a populáris kultúrába, hogy lépten-
nyomon világvége-partikba botlottunk, a 
világvége-fesztiválokon és a világvége after-
partykon pedig világvége-menüt szolgáltak 
fel. Természetesen a világvége internetes 
mémmé is vált. 

Egy felmérés szerint az emberek csupán 
10%-a vette valóban komolyan a katasztró-
fa-közeli állapotot, a többség szerencsére 
jót derült az egész felhajtáson. A világvége 
természetesen amatőrcsillagász körökben is 
„téma volt”, hiszen egész évben érkeztek 
hozzánk a kérdések, és ez a monumentá-
lis ostobaság volt az egyik vezérmotívuma 
a szokottnál kicsit könnyedebb hangulatú 
amatőrcsillagász összejöveteleknek is.

Szolnoki világvége
Szolnokon a TIT Uránia Bemutató Csillag-

vizsgálóban tartottunk egy nagyobb léleg-
zetvételű programot a „világvégével” kap-
csolatban. December 21-én délután 16:00-tól 
hirdettük meg az előadásokat a nagykö-
zönség számára. Az első előadás 17:00-kor 
kezdődött, a csillagvizsgáló vezetője, Ujlaki 
Csaba a majákról, a maja kultúráról és a 
maja naptárszámításról beszélt. Ezek után 
következett Szabó Szabolcs Zsolt: Geológiai 
katasztrófák című előadása (egy kis geo-
kémiával és Naprendszer-keletkezési elmé-
letekkel fűszerezve). Ezután ismét Ujlaki 
Csaba tartott előadást 2012: világvége más-
hogyan címmel, majd Ujlaki Viktor követ-

kezett a „Naptárkészítés” című előadása. Az 
előadóterem mindvégig  telve volt érdeklő-
dőkkel, sőt, még a folyosón is álltak látoga-
tók. Mivel országszerte borult idő volt, így 
mi sem tudtuk megmutatni a Nibirut  az 
érdeklődőknek...

Az est folyamán sikerült sok felmerülő kér-
dést megválaszolni és sok tévhitet eloszlatni, 
így bízunk benne, hogy egyre kevesebben 
lesznek a jövőben azok, akiknél megértő 
fülekre talál a média „agytrösztje”. 

Az est öszvér mivoltát az jelentette, hogy 
hetekkel korábban elkezdtük szervezni az 
eseményt a Facebookon, ahol a régi Koperni-
kusz-szakkörösöket invitáltuk „vissza” nem 
kis sikerrel. Így „igazolt vissza” két alapító 
tag, Kaposvári Zoltán és Prohászka Sza-
niszló is, nagy-nagy örömünkre. A 80-nál 
is több látogatóból nem kevesebb, mint 60 
fő az aki megfordult már nálunk korábban 
huzamosabb ideig. Csodálatos volt újra látni 
egymást, beszélgetni a régi ismerősökkel, 
továbbá látni azt, hogyan örülnek egymás-
nak a régi barátok. Ráadásul sokan vagyunk 
decemberi születésűek, így ez a találkozó lett 
a mi közös születésnapi esténk is. Mindent 
egybevetve csodálatos volt ez a Koperni-
kusz-szakköri születésnapi világvége!

Szabó Szabolcs Zsolt

Év végi vidámságok

Ujlaki Csaba elõadást tart december 21-én, a szolnoki 
„világvége esten”

Év vÉgE



65

Bajai Vidámvége
2012. december 14-én a Borbás Mihály 

Bemutatóteremben mintegy ötven bajai és 
Baja környéki amatőr gyűlt össze a hagyo-
mányos évbúcsúztatóra. 

A helyi csillagászati élet hajtómotorja, 
Hegedüs Tibor előadásával kezdődött az esti 
program. Visszatekintett 2012-re, melyből 
egyebek mellett kiderült, milyen sok csillag-
vizsgáló és planetárium épült az országban. 
Az EMCSE tábora, érdekes légköroptikai 
jelenségek, csillagászati események fűsze-
rezték mondanivalóját. Ezt követően Bíró 
Imre Barna a Kepler űrtávcső legújabb ered-
ményeiről adott áttekintést (a változócsillag-
program magyar vonatkozású eredményei).

Csörgei Tibor az épülő csallóközi csillag-
vizsgálót és tevékenységét ismertette. Elis-
merésre méltó a csallóközi amatőrök telje-
sítménye!

Kellemes közjátékként Nagy Imre (gitár) 
és Nagy Emma (hegedű) játékát élvezhettük 
– Nagy Imre szerzeményeit adta elő apa és 
leánya.

Kernya János Gábor a 2010-es görögországi 
mélyeges expedíciót mutatta be, és ismét 
melegen ajánlotta a hallgatóság figyelmébe 
Görögországot mint potenciális észlelőhe-
lyet. Az előadók sorát Mizser Attila zárta, 
aki a Polarisról mint közösségi csillagdáról 
beszélt.

Az előadások után pacallevest hoztak be, 
illetve a kozmopolita gyomrok számára piz-
zát szolgáltak fel. Csörgei Tiborék főzték a 
pacallevest, és hoztak sok-sok süteményt is.

A karácsonyi torta felirata ezúttal Vidám-
vége 2012 lett, utalva a „közelgő” világvégé-
re és az év vidám befejezésére.

Mizser Attila

Polaris-karácsony
2000 decembere óta hagyomány, hogy a 

Polarisban is megünnepeljük a karácsonyt. A 
jeles alkalom általában december 22-ére esik 
– így volt ez 2012-ben is. Tavalyi karácsony-
fánk az előtérben kapott helyet: exobolygó-
modellek jelentették a díszeket. Nem tartunk 
komoly előadásokat ilyenkor – ezúttal Mizser 
Attila tekintett vissza az elmúlt egy év vidám 
(alkalmasint kevésbé publikus) és komoly 
csillagászati eseményeire. Az est sztárvendé-
ge Nyeső Mari zeneszerző-énekes volt, aki 
ezúttal is elvarázsolta, majd megénekeltette 
közönségét. (Neki köszönhetjük a Csilla-
gász-dalt, amiből megtudhatjuk, hogy „a jó 
csillagász mínusz húsz fokban se fázik”.) Ezt 
követően már nem maradt más hátra, mint 
elfogyasztani azt a rengeteg finomságot, amit 
a Polaris „jó csillagászai” ilyen alkalmakkor 
magukkal hoznak.

Budai Edina Barbara

A vidámvége vidám résztvevõi a bajai Borbás Mihály Bemutatóteremben 
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